1 Landeshauptstadt.
@ Minchen
~  Referat fur

Beatrix Zurek
Stadtschuirdtin

An die Griinen - Rosa Liste
Frau Jutta Koller,

Frau Sabine Krieger,

Herrn Oswald Utz,

lhr Schrelben vom Datum {3 DEZ 2016

Schriftliche Anfrage gemaf § 68 GeschO ;
Anfrage Nr. 14-20./ F 00568 von Frau StRin Juita Koller, Frau StRin Sabine Krieger, Herrn. StR
Oswald Utz ‘ '

vom 19.04.2016, eingegangen ‘am 20.04.2016

Az. D-HA IIV1

Sehr geehrte Frau Koller,
sehr-.geehrte Frau Krieger,
'sehr.geehrter Herr Utz

ich nehme Bezug auf lhre 0.g. Anfrage:vom 19.04.2016 an das:Referat fur Bildung und Sport,

In Ihrer Anfrage fuhrten Sie Folgendes aus:

,Mit grofer Verwunderung nimmt die Stadtratsfraktion Die Griinen — rosa liste die heutige
Berichterstattung in der Stiddeutschen Zeitung zur Kenntnis, in welcher es um die zuktnftige

Dass: die Schule einen Container erhalt, um die eklatante Raumnot zu lindern, ist: sehr

begriiBenswert. Dass dieser Container auf dem Schulhof als einzig ' moglicher Flache

aufgestelit wird, scheint unumstsBlich. Umso mehr verwundert es dann jedoch, wieso die zehn
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Lehrerparkplatze, welche derzeit im Pausenhof situiert sind, nicht aufgelést und an andere
Stellen verlagert werden kénnen. Die Irritation des BA 8 ist nachvollziehbar, wenn die einzige
Antwort seitens des Referats fur Bildung und Sport dahin gehend lautet, dass dies aufgrund
- der Bayerischen Bauordnung nicht méglich sei. Lo, . -
Dass es nicht méglich ist, im Fall einer Schule, die nur eine Gehminute von einer U-Bahn-
Station entfernt liegt, eine Ausnahme zu machen, mutet fast grotesk an”.

Zu den einzelnen Fragen teite:ich ihnen Folgendes mit:

Frage 1.
Was genau schreibt die Bayerische Bauordnung fir-den Stellplatznachweis an Schulen vor?
Antwort!1:. T

_Fiir die Ermittlung und den Nachweis notwendiger Stellplétze im Bereich der
_Landeshauptstadt Miinchen gilt die StPIS (Satzung der Landeshauptstadt Munchen tber die
Ermittlung und den Nachweis von notwendigen Stellplétzen fur Kraftfahrzeuge).
Die Rechtsgrundlage dieser Satzung wird in Art. 47 der Bayerischen Bauordnung geregelt.
Die StPIS legt fest, dass an Schulen fir jedes: Klassenzimmer je 1 Stellplatz zur Verfilgung

gestellt werden muss.

Frage 2. )
Welche Maglichkeiten gibt es.'hier-v_on abzuweichen (z:B. durch ein Mobilitatskonzept)?

Antwort 2.
Die Stellplatzsatzung sieht ftir den Parkraum Minchen verschiedene Zonen vor. Die Anzahl

der Steliplatze wird durch die'Anbindung an offentliche Verkehrsmittel beeinflusst: D.-h. durch
eine optimale Anbindung an das ffentliche Verkehrsnetz kdnnen die Stellplétze reduziert

werden. Dies wurde am Schulstandort ImplerstraBe bereits beriicksichtigt.

Frage 3. - -
Wais schreibt die:stadtische Stellplatzsatzung vor?

" Siehe Antwort 1.

Frage 4. : - . ,
Welche Maglichkeiten gibt s hiervon abzuweichen (z.B. durch ein-Mobilitatskonzept)?:
Siehe Antwort 2.

Frage 5.

‘Hat das Referat fur Bildung und Sport gepriift, ob die Parkplatze im n&heren Umkreis extern
‘nachgewiesen werden kénnen(Tiefgaragen, Supermarktplatze etc.)

rage 5.1 : . ;
Wenn ja, hat-das Referat fur Bildung und Sport Verhandlungen mit den jeweiligen Eigentimern:
aufgenommen?
Frage 5.2.

Wenh nein, warum nicht?
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Antwort 5, 5.1, 5.2

Die Anmietung von externen Parkplatzen fur die Lehrerschaft auf einem Privatgrundstiick-
muss aus Grunden der prajudizierenden Wir ikung fir zahlreiche andere Manchner
Schulstandorte abgelehnt werden. Eine ‘solche Anmietung ist mit laufenden monatlichen
Folgekosten verbunden und wirde zahlireiche: Bezugsfalle schaffen. Auch die Doppelnutzung
von Parkplétzen mit anderen Nutzern hat sich in der Vergangenheit nicht bew&hrt. Daher wird

der Steliplatznachweis auf dem Schulgrundsttck gefuhit.

Frage 6.

Stellplétze zu verlagern um mehr Raum for dle Kmder zZu: schaffen'? _

Antwort 6

Redumerung der Stellplatze mﬁgllch lst Ggf muss dle oben erwahnte Stellplatzsatzung
verdndert werden. Das Ergebnls der Prufung: steht noch aus;

Siehe Antwort 6.

Um Kennthlsna'hme d'er vorstehenden Ausf'uhrun'g WI'rd g'ebet'en

s



